

Mallorca al día

DEL INSTITUTO

MATRICULA DE INGRESO

En cumplimiento de la Orden de 5 de los corrientes queda abierta en la Secretaría de este Instituto la inscripción para la convocatoria excepcional de INGRESO, que ha de celebrarse en el mes de Diciembre en este Centro y en los Colegios de Segunda Enseñanza actualmente inscritos en los Rectorados, para los alumnos que, cumpliendo los diez años de edad dentro del actual, no hayan verificado dicha prueba en la convocatoria última.

Los alumnos harán constar en la instancia el Centro donde desean examinarse y acompañarán una Certificación de Nacimiento del Registro Civil y otra de Sanidad que acredite no padecer el alumbrado enfermedad contagiosa y haber sido vacunado. Abonarán 5 pesetas en papel de pagos al Estado y 5 en metálico, además de los veinte gros correspondientes.

Los Centros de Segunda Enseñanza actualmente inscritos en los Rectorados, que desean examinar a sus alumnos y a los que hayan de ingresar en los mismos, presentarán en el plazo de ocho días en estas oficinas los justificantes de su inscripción en el Rectorado.

Las instancias solicitando examinarse de Ingreso se admitirán en las oficinas de la Secretaría de 10 a 12 y de 16 a 18, terminando el plazo el día 30 de los corrientes.

Palma 16 Noviembre 1938. — III T.

De Esporlas

Funeral por un héroe del aire

En la Iglesia Parroquial de Esporlas, pueblo nativo del glorioso sargento mecánico de aviación Emigdio Gómez Martí, se celebró el día 13 del actual un funeral para que Dios haya acogido a quien por amor a El y a la Patria sacrificó su vida en plena juventud para contribuir con ello a la salvación de España.

Fué el templo insuficiente para acoger a todo el pueblo que con su acto de presencia quiso testimoniar el dolor producido por la pérdida de quien fué a engrosar la ya invicta guardia sobre los luceros.

Fué elevado severo túmulo con las banderas de España y Falange el cual fué materialmente cubierto de flores por la Sección Femenina.

El acto fué presidido por el señor Comandante Militar de Esporlas quien ostentaba la representación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares. El capitán Sr. Miguel Tomás en representación del Jefe de la Base; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representado por el Jefe Local, el Sr. Alcalde presidiendo el Ayuntamiento. Ocuparon puestos de preferencia los capitanes de aviación Sres. Bay, Pascual y Campuzano, quien en sentidas frases dió el pésame a la familia y al pueblo de Esporlas. Igualmente ocupaban puestos de preferencia el capitán de Artillería Sr. Llopart, los tenientes y alférez de Aviación Sres. López Rey, Salinas, Hévia de Mancilla, Lesio de Cisneros, el Jefe Local de Valldemosa, una muy nutrida representación de Sres. Mecánicos camaradas del finado, etc., etc.

Acto sencillo y noble al que FALANGE se asoció, dando en homenaje al Caido, nuestro grito de ritual: ¡PRESENTE!

El deber de cumplir la ley que crea los Subsídios Familiares

CIRCULAR DE SECRETARIA GENERAL

El CAUDILLO y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en su Decreto de fecha 26 de Octubre ppdo, estableció el "Subsidio Familiar", obra de gran trascendencia y genuinamente Nacional-Sindicalista, cuyas primeras tentativas de estudio e implantación se realizaron bajo los auspicios de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., en tiempos del extinguido Secretariado Político. Esta Ley, que supone una realización práctica de nuestra consigna de HERMANDAD y de amparo a la FAMILIA, es una conquista del Movimiento que el CAUDILLO ha convertido en Ley.

El Partido y los Sindicatos han de hacer que esta Ley y sus beneficios sean conocidos por todos como un jalón mas en el camino emprendido hacia la grandeza de España y la justicia Social que nuestra Revolución Nacional propugna. Para los empresarios no constituye una nueva carga fiscal, sino que tienen que aceptarla tal como es: como una aportación patriótica y eficaz para el acercamiento y la hermandad de los factores de la producción, y tienen que cumplir su obligación con ella con ánimo alegre y con el conocimiento exacto de su elevada significación.

Para ello los Jefes Provinciales con todos los elementos con que cuenta y de acuerdo con el Delegado Sindical, organizarán una intensa pro-

paganda del Subsidio Familiar, obra trascendental de nuestro Movimiento.

Prestarán toda ayuda necesaria, principalmente por medio de los Jefes locales, para las circulaciones de padrones, cartones y cuantos elementos haya que llevar, tanto al subsidiario como al obligado a pago de cuota.

Las Organizaciones Juveniles, para obra que tanto mira al interés de la generación futura, prestarán su colaboración para fijar carteles y pasquines y distribuir hojas.

Y las Secciones Femeninas movilizarán sus medios de propaganda para llevar al ánimo de cuantos están en relación con centros de trabajo, obreros y empresarios, y a los cabezas de familia, el interés de la obra y la necesidad de su rápida implantación.

Para coordinar debidamente esta propaganda debes dirigirte al recibo de esa orden, al Jefe del Servicio Nacional de Previsión y al Director de la "CAJA NACIONAL DEL SUBSIDIO FAMILIAR"—Ministerio de Organización y Acción Sindical-Santander.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos 12 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

El Secretario General, R. Fernández-Cuesta.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Para pasar algunos días con su familia a llegado de la Península el Alférez de Artillería camarada Antonio M.ª Rosselló.

También llegaron ayer, doña Pilar Hevia, don Joaquín Viñuales y don Juan Nadal.

Han salido por vía aérea el Teniente de Infantería don José Montaner Villalonga; el ingeniero don Oriol Llimona Gispert; el médico don Julio Morro Cerdá; la señora doña Maravilla Zuluaga Torres, y los alféreces de Infantería camaradas Pedro Jurado Puig, Manuel Vila Rigo y Fernando Gibert Méndez.

Para Zaragoza para posesionarse de su nuevo destino ha salido también el Teniente provisional camarada Jesús Jurado.

PETICIONES DE MANO

En Manacor ha sido pedida en matrimonio la señorita María Manresa Oliver para el Alférez provisional de Infantería camarada Guillermo Sabater Mut.

En Pollensa ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Vanrell Cifre para el Suboficial fotógrafo de Aviación camarada Antonio Colorado Roig.

ASCENSOS

Se asciende a Teniente de complemento de Artillería a los Aféreces de dicha arma, don Luis Martorell Martorell, don Antonio Pons Canals, don Antonio Riera Escandell, don Diego Dezcallar Alomar, don Sebastián Nadal Simó, don José A. Prat Dupuy de Lome y don Alfonso Cortés Cortés.

Al empleo de Teniente provisional de Infantería, al Alférez de dicha arma don Fernando Vidal Torres.

SUFRAGIOS

Esta mañana a las 10 se ha celebrado en la Iglesia de San Francisco, una misa rezada por las almas de los que murieron por nuestra Santa Causa en la isla de Menorca, costeada por la Delegación Menorquina de nuestra Organización.

Ha sido el celebrante el Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de Lappa don Bartolomé Pascual.

Han asistido los Jerarcas de Falange y la numerosa colonia menorquina de nuestra ciudad.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán a efecto de inspección para requisar en las proximidades de esta Cuartel de Intendencia, plazas del Socorro y de la Paja, el próximo día 19 del actual, a las 10 horas, debiendo los que por cualquier causa justificada no pueden efectuarlo, declararlo dentro de las 48 horas siguientes:

CAMIONES:

Citroen PM 6154; Dodge PM 6768. Belfort PM 6146; Opel Blitz PM 6189 ge PM 6635; Chevrolet PM 7018; Ford PM 6953; Ford PM 6647; Dof Chevrolet PM 6312; Ford PM 6263; Chevrolet PM 6687; Mercedes PM 6700; Chevroles PM 6268; Dodge PM 6034; Chevrolet PM 5118; Ford PM 5776.

AUTOMOVILES

Opel PM 5456; Plymouth PM 6002. PM 7046; Fiat PM 7053; Fiat PM 7046; Hanca PM 7046; Fiat PM 7053 Fiat PM 7054; Siley PM 7055; BKW PM 7061; Renault PM 7063; Singer PM 7067; Aller PM 7069; Wippet SS 7536; Fiat BI 7635; Renault B 1190; Wippet B 31174; Chrysler B 51057; Ford 30967; Maehis B 30982. Palma 16 Novembr, 1938. III T. — El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol.

Estreno de «Erase una vez...»

A bombo y platillos y luego de una propaganda formidable, fué estrenado anoche por el "Teatro Azul" el cuento, azul también, que lleva por título "Erase una vez", del cual son autores respectivamente de libro y música el camarada Gabriel Fuster y el maestro Isidro Molas. Sala y palcos llenos completamente.

El argumento de la obra—acuerdo máximo del autor—es el de uno cuáquiera de nuestros popularísimos cuentos. Reinos imaginarios. Príncipes, hadas, "la flor de la vida", el bien y el mal en pugna triunfando al cabo el bien. Su desarrollo está bien hecho, y da origen a posibilidades coreográficas en que vonció brillantísimamente Nadine Lang median te sus discípulas. Con todo, preciso es que reconozcamos una verdad de a puño: es demasiado ingénuo para personas grandes, y es de sobrada elevación para los pequeños. Las escenas, que saltan de lo profundamente filosófico sin solución de continuidad, son a la vez atrayentes y cansadas en muchas ocasiones.

Sea el acoplamiento de la música, sean las naturales dificultades de todos los estrenos, resaltemos que la acción la vimos desenvolverse con demasiada lentitud. En mayor grado quizás lo atribuiríamos a la primera causa, porque el maestro Molas—que ha tejido bellas melodías basándolas en nuestra música popular—se complace en extenderlas en cada número, volviendo una vez y otra sobre cada ritornelo hasta alargarlos indefinidamente. Todos llevan el adorno de unos compases de preludio que no quisiéramos ser el actor que tuviera

que aguardarlos en escena para comenzar a cantar, porque no sabríamos qué hacernos en la espera. Y conste que la partitura tiene trozos espléndidos—el duetto cómico parafraseando el "coque" y el preludio y comienzo del último cuadro en que se evoca literalmente casi la vieja canción "En la ciudad de Nápolis"—que merecieron los honores de un bis muy bien ganado.

"Teatro Azul" tiene un mérito levantísimo: saber presentar cuanto escenifica. "Erase una vez..." lo ha acreditado una vez más. Los escenógrafos—Moragues Argón y Fernández—hicieron un decorado de leyenda. La dirección escénica—Pedro Muntaner—cuidadísima.

Cuanto a la interpretación, Renzo Pons acreditó sus facultades de cantante de ópera. Juan Vives reprodujese a sí mismo con su desenvoltura y con su voz. Trini Picó llenó la escena con su agilidad de "vedette" de buena ley. Genevieve Quintana mostré una gran sorpresa. Los demás, a la altura que les correspondía en sus roles respectivos. Y los coros ajustados, nutridos y poderosos bajo la dirección del Maestro camarada Ignacio Piña.

"Erase una vez..." se repite esta tarde a las seis. Seguramente se repetirán los aplausos, y volverán sus autores a recoger en el palco escénico el justo premio a su labor.

Durante el último intermedio, el Jefe Provincial accidental de nuestra Organización, dió lectura al Parte Oficial del día. Los ecos de nuestra victoria fueron acogidos con entusiasmo clamoroso plasmado en vítores al Caudillo y en formidables aplausos. Luego el Himno Nacional, escuchado brazo en alto, y coreado con una ovación estruendosa.



Urbanización "PLAYAS PAGUERA" MIGUEL SASTRE TOUS Contratista y Constructor Informes: Estanco=Playas Paguera

Todos los que deseen suscribirse a la revista nacional del SEU, "Haz", deben pasar por el local de la Delegación de P. y P. del SEU. (Miñonas, 13) para facilitar sus señas personales y firmar el compromiso de suscripción.

Todo español debe conocer la voz de la juventud en la empresa grande de la Revolución Nacional Sindicalista.

AVISO

Se publica a los familiares de los camaradas estudiantes que están actualmente luchando en los frentes de combate que se personen en la Jefatura Provincial a fin de facilitar la dirección de estos camaradas combatientes.



RIALTO Y MGDERNO

El éxito más clamoroso acompaña la proyección de El Barbero de Sevilla, que sigue en cartel con el mismo entusiasmo por parte del público. Tanto es así, que la Empresa se ve obligada a prorrogar varios días más las exhibiciones de esta extraordinaria producción.

Un éxito semejante sólo puede conseguirse cuando un film llega a despertar el entusiasmo de todas las clases de público, y en este caso puede decirse que "El Barbero de Sevilla" logra como ningún otro film el prodigio de captar la emoción y simpatía de todas las clases sociales.

Miguel Ligeró, Estrellita Castro, Roberto Rey, seguirán aún por varios días haciendo las delicias del público, que no se cansa de aplaudir esta excepcional película.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 6 tarde: Segunda representación de ERASE UNA VEZ... por el "Teatro Azul".

LIRICO.—A las 3'30: EL NOVIO MISTERIO (Estreno).

BALEAR.—A las 3: EL MISTERIO DEL AQUARIUM, BOLERO y ASES DE LA MALA PATA.

MODERNO Y RIALTO.—A las 3'30 EL BARBERO DE SEVILLA (estreno).

BORN.—Hoy a las 3'15: LA NAVE DEL MISTERIO (estreno).

FRONTON BALEAR.—A las 4 y 1/2: Grandes partidos y quinielas.



Trajes a medida. Uniformes militares.

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras
Por 250
los 3 días
Cada palabra más
Plus. 0'10

VENDO O TRASPASO del negocio Bar Dancing. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en LA AGENCIA LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463.

COMPRARIA Calentador de leña en buen estado. Razón: R. María Cristina, 85, bajos.

POR 60.000 PESETAS vendería casa alquilada, moderna, todas comodidades, garage y jardín. Razón: Bolsería, 18. La Información.

COLMADO Vendo muy económico por no poderlo atender. Informarán: Vía Roma, 5.

VIDA DEL DEPORTE

HERCULES — MOLINAR En el campo del Recreativo tendrá lugar el próximo domingo 20 del actual, a las 14, el encuentro entre los equipos, correspondiente a un partido para la disputa de una valiosa en el que participarán juntamente el equipo propietario del terreno.

Esta competición, a una sola ta, ha despertado mucha expectación principalmente en los barrios de Molinar, Santa Catalina y Hostal de que toman parte en ella un centenar de cada uno de los equipos por lo que no es de dudar que el partido del domingo iniciará una acción a interés que se espera que los tris encuentros de que ta, únicamente, dicho torneo, pesón que desplazarán ambos para el logro de la victoria y la cación del codiciado trofeo en lo que hac no pudan adelantarse nosotros, pues todos los partidos han acreditado su excelente codearse victoriosamente, en algunos encuentros, con equipos de mera categoría.

Los precios que regirán para partido y sucesivos de la consecución serán sumamente módicos, disto de las señoras de entrada gran

BALEARES—CONSTAN

En las peñas y tertulias de las plazas, todo el mundo se ha dado a conocer el partido de COPA que el domingo y en el "Campo San Carlos" disputarán sus onces del Constancia y Baleares.

La afición conoce uno y otro y está bien percatada de los resultados de los encuentros que uno y otro hacen, siempre dentro de la deportividad máxima para este partido que los valerosos "Trofeo" en letigio y verdadero campo en adjudicarse por lo que, así significa, sin reto lanzado que ninguna Sección quiere, ahora ser el promotor de la onconada encuesta.

Por primera vez jugará contra Constancia sus antiguos jugadores Rotger y Prach que como es sabido reto vino lanzado a raíz de las quisiénes dechas por el Club quizul.

Los soldados sin graduación pagarán media entrada.

COMPRARIA COLHE Roadster o Sedán máximo 1100. Preferible "Ford". Ofertas núm. 104 de anuncios FALLAS Bolsería, 18 entlo.

DESEO PISO Por el ensanche 5 dormitorios y todas comodidades. Ofertas Bolsería, 18 entlo.

AQUILARIA Chalet o casa con jardín 43 metros cuarto de baño y No importa distancia siempre haya tranvia: Ofertas, J. P. sería 18.

Dr. Jaime Comas Clot MEDICO - OCULISTA

Despacho provisional: P. SANTA EULALIA, 1 - PALM Días laborables: De 10 a 1 y horas conve

LIBRICO

EL NOVIO MISTERIO

En Español: Con ASSIA NORIS — UMBERTO MELNATI

Hoy SENSACIONAL ESTRENO



La situación francesa

FIJANDO UNA ACTITUD

París.—A petición del ministro de Negocios extranjeros Mr. Bonnet, hoy se reunirá el gabinete bajo la presidencia de Mr. Lebrun con objeto de fijar claramente la actitud del Gobierno francés en materia de política exterior a fin de saber a qué atenerse en las conversaciones franco-inglesas que tendrán lugar en París durante la próxima visita de los ministros ingleses Chamberlain y Halifax.

LIMPIEZA POLITICA

París.—En el congreso de la asociación republicana se han aprobado las siguientes recomendaciones: exclusión de la influencia a los sindicatos en la política; prohibición de conceder subvenciones a los periódicos procedentes del extranjero; garantías para la independencia de la prensa y reformar el servicio de noticias de radio en trabajo de propaganda a fin de perseguir los que den noticias falsas. También fue examinada por el congreso una resolución solicitando del gobierno adoptar las medidas necesarias para el mantenimiento íntegro del imperio colonial francés.

LABRADORES: El Estado Nacional-sindicalista revaloriza vuestros productos. El campo será vuestro bienestar y no vuestra ruina. Trabajad con intensidad y lograréis vuestro patrimonio sano.

NOTICIARIO

Concurso periodístico

Burgos.—Ha sido admitido en el concurso periodístico, para optar a los premios "Generalísimo Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", un artículo del Alférez José María Ruiz firmado en el frente y titulado "Mensaje de las armas a las flechas". Este artículo ha sido admitido, a pesar de estar cerrado el plazo para la admisión de artículos.

Burgos.—Anoche el Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer, recibió a los representantes de la Prensa, a los que dijo que por primera vez se había reunido el jurado que ha de examinar y fallar la concesión de los premios, "Francisco Franco" y "José Antonio", premios que serán concedidos antes del día 6, fecha en que tendrá lugar su entrega.

Autonomía eslovaca

Presburg.—Los habitantes de las ciudades y pueblos de Eslovaquia se manifestarán el domingo celebrando la autonomía conseguida. La manifestación del próximo domingo comenzará a las 13 horas y durará media hora todas las campanas de las iglesias de Eslovaquia.

Una joya de arte

Vitoria.—En el Ministerio de Educación nacional han dado cuenta de que entre los objetos recuperados por el servicio de recuperación hay uno de gran importancia, se trata de una bandeja de plata del siglo XIV, magnífico trabajo de orfebrería siendo ésta una de las tres o cuatro que existen en el mundo.

Arrepeñido

Habana.—Se encuentra en esta capital el piloto rojo Reon; este aviador fue el que bombardeó el cuartel de la Montaña en Julio de 1936. Más tarde cayó en desgracia y los rojos lo persiguieron. Este aviador debe su vida al haber abandonado a la zona roja con documentación falsa.

El Embajador rojo en Cuba hizo todo lo posible para que volviera en la zona marxista pero no lo consiguió pues Reon alega que estaba arrepentido de haber luchado al lado de los rojos. Hace poco que ha publicado un libro que ha tenido gran éxito, pues en él se hace tremenda acusación contra los rojos en el que se fiere gran número de crímenes que han sido cometidos en la zona roja.

LEED FALANGE

España ante el mundo

DESDE BRUSELAS

Bruselas.—El Senado ha celebrado una reunión con objeto de examinar diferentes interrelaciones que han de ser presentadas al gobierno.

El Sr. Spaak manifestó con relación a ellas que no solicitaba que fuesen rechazadas, pero sí aplazadas hasta después del 13 de noviembre, porque de aquí a entonces el gobierno debe examinar el problema planteado respecto al envío de un agente a Burgos.

Según se dice, el gobierno ha adoptado un nuevo plan para la regulación de sus relaciones con la España Nacional. En principio se está conformando con la decisión de enviar a Burgos nada más que un agente comercial y para satisfacer el deseo de los socios se enviará al mismo tiempo otro agente comercial a la España Nacional.

El Presidente del Consejo Spaak ha declarado al Senado que disminuirá su cargo si los ministros socialistas no se conforman con el envío de un agente de comercio a la España Nacional.

Spaak ha conseguido aplazar los debates por unos 15 días.

Un filántropo

Sevilla.—Hace unos días falleció en esta capital el dueño del Hotel Inglaterra y éste en su testamento ha dejado su Hotel y su negocio a los empleados y obreros del mismo destinándose a los que se hallan en el frente. Además ha dejado 300.000 pesetas destinadas para la formación de un "Monje Pío". El supuesto rasgo al ser conocido ha sido objeto de múltiples elogios.

FRONTON BALEAR

HOY, JUEVES
Tarde a las 4 1/2
ATANO—ARRATE
contra
CARMELO—ECHAVE
ROMAN—ECHENIQUE
contra
BARRENECHEA—TRECET
Y quintetas.

El Aguinaldo del Combatiente

El Sr. Gobernador nos ha entregado la siguiente circular para su publicación:

MINISTERIO DEL INTERIOR ORDEN

Nuevamente, este año, porque las circunstancias así lo demandan, ha de venir el patriotismo y generosidad de los españoles en ayuda y obsequio de nuestros soldados con motivo del recuerdo, a todos debido, en las próximas fiestas tradicionales de Navidad, y al objeto de encauzar y distribuir las cuantiosas aportaciones que habrán de producirse, este Ministerio se ha servido disponer:

1.º—Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados, se abrirá, a partir de la publicación de esta Orden en el "Boletín Oficial del Estado" con el título "Pro Aguinaldo del Combatiente", una suscripción nacional, que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o en especie con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate, a los soldados y milicias de guarnición y a los heridos y enfermos que se encuentren hospitalizados.

2.º—A dicha suscripción podrán contribuir todas las entidades y particulares, no solo con sus aportaciones personales, sino con los demás medios de recaudación que sus iniciativas vayan sugiriendo, para lo cual se deberán organizar actos y cuestiones públicas, previa autorización e intervención inexcusable de los Ayuntamientos respectivos y de acuerdo con las Delegaciones Provinciales o Locales de Asistencia a Frentes y Hospitales, que deberán prestar al mejor éxito de la recaudación, el personal de que dispongan.

3.º—Diariamente se expondrán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos hasta el día 10 del próximo mes de diciembre, en que finalizará el período de recaudación. Pasada esta fecha se remitirán estas listas, debidamente autorizadas, por los Alcaldes o Juntas Recaudadoras, a los Gobernadores Civiles respectivos, los que las conservarán a disposición del Ministerio del Interior.

4.º—DONATIVOS EN METALICO.—La recaudación en metálico, hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ella, será entregada al finalizar el plazo en los Gobiernos Civiles respectivos, los que a su vez enviarán antes del día 20 de diciembre las sumas recaudadas en su provincia y las que pudieran tener de la colecta del año anterior a la Cuenta Corriente abierta en la Sucursal del Banco de España, en Burgos, bajo el título "Pro Aguinaldo del Combatiente", a disposición de esta Ministerio, de las que se liberarán las cantidades que demande la Delegación Nacional

de Asistencia a Frentes y Hospitales para abono de los aguinaldos, por ella confeccionados.

5.º—DONATIVOS EN ESPECIE.—Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos Civiles designen, los donativos de esta índole, que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, quien ordenará el destino que, haya de dárseles y la forma de su aprovechamiento.

6.º—La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales será la encargada de confeccionar los aguinaldos y distribuirlos a los combatientes, siguiendo las instrucciones del Ministerio del Interior, o, en su caso, de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

7.º—Los Servicios Nacionales de Prensa y Propaganda del Ministerio del Interior se encargarán de la publicación de esta Orden, así como de la de las listas de las entidades recaudadoras.

8.º—El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes facilitará, según Orden de este Ministerio, los vehículos necesarios para la distribución de los aguinaldos.

Burgos, 25 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

SERRANO SUSER

"Boletín Oficial del Estado", 27 octubre 1938. Número 119.

Con referencia a la precedente Orden, del Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales en telegrama del 2 de los corrientes me dice, lo siguiente:

"Llamo expresamente su atención Orden Ministerial 27 corriente sobre Aguinaldo Combatiente y encarezco su mayor atención y máxima diligencia así como suantia propagandística necesaria al efecto publicándola en "Boletín Oficial" y periódicos comunicándolo a Alcaldes a idéntico fin. Punto. Estimo de necesidad la mayor suma de actos y festivales que aumenten también la cuantía de las aportaciones Aguinaldo".

El cumplimiento de las precedentes disposiciones de la Superioridad y el objeto de las mismas, tan grato para todo español, católico y patriota, no necesita encauzarse a los habitantes de estas islas, que tantas pruebas de adhesión y generosidad han venido dando durante el Glorioso Movimiento.

Abiertas quedan las listas de suscripción en todos los Ayuntamientos; a los Alcaldes, como representantes de mi autoridad y a las Corporaciones municipales les corresponde ingenierarse para arbitrar toda clase de medios con que aumentar el número e importe de los donativos; y a los ciudadanos todos, he de encarezcoles que no dejen para el último momento hacer sus aportaciones, en metálico o en especie; piensen todos que son nuestros hijos, nuestros hermanos, nuestros comarritas los que en las próximas fiestas de Navidad esperan de sus familias y defendidos unas muestras de cariño, de gratitud, de aliento en su entusiasmo; y en vez de consumir en nuestros hogares, procuraremos obtener lo mejor de nuestras despensas y quienes por Navidad estarán sufriendo frío y privaciones en los frentes de batalla precisamente para conquistar la paz y salvar nuestras comodidades, nuestros intereses, nuestras vidas, nuestra civilización y nuestros más sublimes amores.

Seamos todos agradecidos, y demos con generosidad a quienes, siendo carne de nuestra carne y carne de nuestra Madre España, están fecundando con su sangre los últimos frutos de la paz con nuestra victoria definitiva.

El Gobernador Civil, MIGUEL FONS

Un manifiesto

París.—Se ha repartido un manifiesto en las calles de París, redactado por el comité anti-judio, en el que se dice que el judaísmo internacional boicotea la política de Daladier y Bonnet. Añade el documento que hace 10 años el judaísmo internacional ha ido perdiendo posiciones, y ahora, quiere reponerse alegando incluso a procedimientos como el del asesinato de Von Ratt para alentar la paz en los pueblos y provocar la guerra.

DECRETOS LEYES

París.—El Boletín Oficial del Estado, publicó en uno de sus recientes números, algunos detalles de los decretos extraordinarios del Ministro de Hacienda Sr. Reinaud, referentes a las medidas tomadas sobre los impuestos en los sueldos.

Según este decreto los impuestos han sido aumentados para todos los sueldos, rentas y pensiones en un 2 % para el año 1939. En esta medida están comprendidos los sueldos anuales menores de 10.000 francos, que hasta ahora se habían librado de toda carga.

Los ingresos anuales de más de 10.000 francos serán cargados el año que viene con un impuesto suplementario del 30 % sobre el impuesto general; de esta forma a mayores ganancias, mayores cargas.

Agrega el decreto que aquellos impuestos suplementarios, no pasarán en ningún caso del 32 %.

Radioelectricistas

El Boletín Oficial del Estado inserta ayer:

Subsecretaría del Aire.—Se anuncia un Concurso para cubrir cuarenta plazas de mecánicos radioelectricistas. A la convocatoria podrán optar todos los españoles comprendidos entre los 20 y 40 años que hayan practicado el montaje y reparación de material de Radio. Entre los solicitantes se seleccionarán los que por sus aptitudes puedan ingresar en el Curso. Este durará dos meses. Las condiciones físicas serán las del cuadro de inutilidades vigente en el Ejército.

Los que resulten aptos en el Curso, percibirán el jornal de cinco pesetas diarias si son menores de 30 años y de diez, si superiores a esa edad. Todos tendrán el grado de cabos y los haberes correspondientes.

Durante el curso percibirán los citados jornaleros.

Las solicitudes para el ingreso deberán dirigirse al Excmo. Sr. General Jefe del Aire, a Zaragoza, y debidamente reintegradas.

El plazo de admisión, será de un mes a partir de la fecha de inserción en el Boletín Oficial.

BORN

HOY DIA DE MODA, a las 3'15
Riguroso estreno UFA en Palma.

La nave del misterio

con LIDA BAAROVA y WILLI BIRGEL, la gentilísima pareja de BARCAROLA

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU



Sociedad anónima
Casa fundada el año 1860
VIDRIERIAS: Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorio y Farmacias

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA: GARRAFONES

INDUSTRIA, 90 - Tel. 2003 - PALMA

BALEAR HOY a las 3

Riguroso estreno en Palma del emocionante film

El Misterio del Acuarium

Con ROBERTO AMSTRONG

De complemento

BOLERO Y ASES DE LA MALA PATA

LA EXPEDITIVA

Admite, en servicio combinado POR AVION, paquetes para los FRENTES y para todo el TERRITORIO NACIONAL.

B. MIRALLES
SOLEDAZ 29 y 31—Teléf. 1426

HOY ● RIALTO Y MODERNO ● A las 3'30

MIGUEL LIGERO, ESTRELLITA CASTRO, ROBERTO REY

EL BARBERO DE SEVILLA

en su mejor producción

La película del triunfo diario.

Sin reestreno en la actual temporada

Ya se sabe:
LOS LLENOS SON TAN IMPONENTES
QUE NO LA VERA QUIEN QUIERA
SINO QUIEN PUEDA

La semana de José Antonio

Habla el camarada Conde de Foxá

Parlamento que ante los Microfonos de Radio Nacional de España ha dirigido a los españoles, el ilustre escritor y Jefe de los Servicios Exteriores, Agustín Foxá, Conde de Foxá, en la semana dedicada a la conmemoración de la muerte de José Antonio.

En un Madrid todavía de España, en un otoño como éste, bajo este cielo lleno de verdades y con el frío propio de noviembre paseando bajo los balcones, siempre a la sombra, por la plaza del Viento de Madrid, como la del Espolón de Bungalos, caminábamos José Antonio y yo hace tres años. Me dijo: —Que el destino buscaba una certera luz que ya se vislumbraba y que la revolución ganaría las próximas elecciones. Me cortó la palabra y prosiguió: Se han perdido dos años, que no demos hacer? Entonces inició una sonrisa alegre y triste con aquella expresión un poco triste que era su confianza contra la incompreensión de todos me aseguró: —Lucharemos hasta el final, pero quienes se salven de la catástrofe celebrarán misas gregorianas para mí alma.

Lo que él con solemnidad y heróico me decía en aquella noche madrileña se ha cumplido. No imaginé entonces que tres años después íbamos a hacerle cristianos funerales, no sus amigos inseparables en iglesias y lemas, sino en el suelo patrio, rodándole con el Caudillo a la cabeza y en esta hermosa, risueña y aérea catedral burgalesa que esconde en las nubes su preocupación y sus torres parecen estar en contacto con las estrellas.

Así sería, como ésta la noche de su muerte. Con heroísmo, con valor debió sufrir este peso terrible mano de los criminales, malvados. En aquellas horas terribles, bordada todavía con su impávida serenidad consigna esas críticas con pulso firme y lemas de coherencia. "No es alegre morir a mi edad". Aún ante la muerte encuentra José Antonio el adjetivo preciso. Su conformidad ante la inevitable muerte. Así fue siempre, tanto frente a la muerte, como en su vida, toda ella de joven elegante, de mano firme y resuelta. Procedía a la atención de todo con exactitud. Amaba la medida, la norma, la sencillez, la exactitud con claridad de la visión. Frente a la hora de la milicia, para el verso del poeta, para el agua del acueducto, sentía obsesión por las luces.

El deseaba la unidad de los hombres, la unidad de las tierras de España. No quiso tomar un camino ni una inclinación extraordinarios hacia el brazo derecho ni por el izquierdo, necesitaba a los dos para poder abrazar a España y él quería abrazar a toda ella como se abraza a la mujer que se quiere, como se eleva al hijo para que presente el desafío que pasa ante la muchedumbre.

José Antonio sufría mucho al ver que los hombres conducían a España en la época de nuestra decadencia. Veía a unos hombres que querían a su patria pero físicamente con un fácil conformismo y él sentía este cariño de forma distinta; sin despreciar nada, todo le servía para hacer una labor constructiva con el corazón de España.

José Antonio transformó en otros aquellos símbolos porque entendía el alma magnífica de su patria y porque en él seguía impertérrita su segura vocación de Imperio. Per se desafiando el peligro empezó su formidable labor encaminada a ahorrar sacrificios y sangre, quería conducir la nave a su puerto y finalmente la Patria a una unidad de destino que es tal como él la soñara porque se trazó al razonamiento de que la unidad de los dos y dos forman la fuerza del número cuatro.

José Antonio grabó unos cuantos pensamientos que han quedado como prueba de su suficiencia y que de muestran la experiencia de su pensamiento sobre el mundo y los hombres, eran capaces de él cuando estaban dispuestos para el sacrificio.

Los pueblos que apeñaban al enorme, pesada y terrible de la historia no pueden mover la rueda.

José Antonio viene junto a sus camaradas para predicarnos un sentido militar y religioso de la vida, viene trechada y dirigida por diputados para enfrentarse con una patria mal manejada y periodistas, fracasados. El quiso incorporar a ella soldados y sacerdotes y por eso en sus filas figuraban todos aquellos que por asco y por conciencia se hallaban alejados de la política. Hombres de altos sentimientos espirituales y religiosos que sentían por el alma española. Mientras el marxismo trataba al arte como a una mercancía, José Antonio creía en la poesía, en los valores espirituales y en la continuidad de los hombres,

José Antonio tenía un alto sentido de la humanidad, veía con indignación todo aquello que redundaba en la miseria del pueblo y por eso opuso su doctrina a todo aquello, por eso era nacionalista, por humanidad, para aliviar la miseria.

Pero además tenía otra vocación para su patria, a la que correspondía un destino nuevo en una Europa en decadencia. España iba a levantar su voz, porque como José Antonio dijo: "Todos los pueblos tienen una fuerza, un poder en el destino y por sí son capaces de salvarse o de condenarse". Al internacionalismo, al marxismo, a la lucha entre patronos y obreros, José Antonio interpuso su doctrina, compacta, llena de catolicidad y de armonía de clases. Se le escuchaba con respeto cuando lo definía y a medida que se iba expresando sus palabras eran más apasionadas. Todo tenía un ilación y ésta era la del reglamento una dimensión y una posición exacta ante la vida y ante la muerte.

José Antonio fué el primer político español que afirmó que los poetas hacían las patrias. Poesía y milicia.

Hablaba José Antonio con un lenguaje nuevo, algo que subyugaba. Una vez logró sorprendernos al decir que el camino más corto entre dos puntos era aquel que pasaba por las estrellas, y era verdad. Para navegar es preciso mirar siempre a la estrella polar y seguir de esta manera la ruta. El fogonero no sabe a dónde va, si su trabajo bañado en sudor impide al temblor que señala la brújula, la rosa de los vientos de la que se ocupa el capitán. Y España no navegaba desde hacía siglos por las rutas que le correspondían, hacía tiempo que José Antonio predicando su doctrina no miraba al cielo, por esto cuando hizo que fijáramos los ojos en el cielo azul luminoso, limpio de base arquitectónica, pensamos en la poesía de un arroyo primaveral subterráneo que aparecía a través de estas nuevas conchas que trazaba José Antonio, con sus gatas que culminaban en el Arriba España, sorprendente de exactitud que inunda la posición de la Patria, que la están haciendo grande en esta guerra. Esta es la cumbre real al servicio de su ideal que ha quedado entre nosotros.

José Antonio, me parece tener a mi lado y hoy hace dos años soñaba todavía en volverte a contemplar. José Antonio, Jefe, Camarada, amigo mío, aquí estoy con la voz empujada en esta noche castellana de Burgos, mirando hacia tu tumba desconocida, pensando tal vez que en una noche como ésta te despojaron en Alicante de tu vida, mientras que con tu sangre has logrado tener las aguas mediterráneas y convertirlas de nuevo en rutas españolas.

Cuando los españoles dignos franquean el umbral de tu alta tumba al cantina, con limpia justeza tendrá que escribirse sobre ellas, donde reposas, el más fino soneto castellano.

TODOS CONTRA NEGRIN

Perpignan.—Las noticias, de la derrota de las tropas republicanas en el frente del Ebro ha acontecido la desmoralización de Barcelona. Se aprovecha esta derrota para pasar duramente al gobierno de Negrín calificándolo de "incapaz". Se reparten millares de hojas comunistas exigiendo la retirada de Negrín y la formación de un nuevo gobierno comprendiendo todos los partidos revolucionarios. El gobierno republicano procede efectuar grandes cambios en el mando superior del ejército al que se hace responsable de la derrota del Ebro.

Un acorazado alemán

Bibao.—Ha fondeado en el puerto de esta ciudad el buque de guerra alemán "Almirante Graff Spee". La tripulación ha bajado a tierra, habiendo cumplimentado a las Autoridades, los Jefes del buque germano. Las Autoridades españolas, devolvieron la visita a bordo del "Graff Spee". Se ha anunciado que la banda de música del buque dará un concierto esta tarde a las 6 en el Puerto del Arenal.

PUEBLO DE MALLORCA:
En la hora del dolor sóbrio, lleno de estilo no dejes de honrar al que lo dió todo para la salvación de España.
Tu puesto: en los actos parroquiales de las 11.
Tu deber: cuadrado, rígido, ante el nombre de José Antonio que al grito ritual se una tu voz: ¡PRESENTE

Regresa a Marruecos el Alto Comisario español

Un banquete al Coronel Beigbeder

Burgos.—El Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer, ofició un banquete al Alto Comisario de España en Marruecos General Beigbeder, al que asistieron las altas personalidades de Burgos, Jerarquías del Movimiento y algunos Jefes del Cuartel General del Generalísimo. Por la mañana después de estar dos días en la ciudad, en el transcurso de los cuales ha sido objeto de todas clases de demostraciones de afecto y simpatía el General Beigbeder ha emprendido su viaje de regreso a Marruecos para allí continuar desarrollando con tan admirable acierto como hasta ahora su labor, interpretando a la perfección la obra de Gobierno que realiza nuestro Caudillo el Generalísimo Franco.

La economía en la alimentación

El Ministro del Interior anuncia fuertes sanciones a los que no cumplan lo dispuesto

Burgos.—El Ministro del Interior hizo anoche unas interesantes declaraciones en las que dijo: —Hace unos días, el 30 de Octubre, publiqué un decreto en el cual refiriéndome a un plan de orden económico, que con toda claridad quedaba expuesto en el preámbulo, trataba de la reducción de las comidas en Hoteles, Restaurantes, etc. De la mencionada disposición, como consecuencia de su aplicación me han llegado denuncias contra ciertas empresas hoteleras que han interpretado abusivamente el contenido del decreto y han disminuido la cantidad y calidad de los alimentos, que exceden los límites de lo justificado. Por eso me creo en la necesidad de decir a todos aquellos dueños de hoteles que procedan de esta manera indigna, que tal actitud supone, que no estoy dispuesto a que se boicotee el orden, cuya disminución de precios se señala en una proporción bien estudiada a fin de no dañar a los intereses individuales. Pero si estos, aprovechándose de su interpretación no dan aplicación exacta a mi orden, no tendré inconveniente en reprimirles energicamente por medio de sanciones económicas, hasta llegar al cierre del establecimiento y si fuera preciso hasta la privación de la libertad. A este fin hoy he comunicado a todos los Gobernadores Civiles para que procedan en consecuencia.

CIÓICA DEL SEVILLANO

Día de magnífica victoria

En toda esta tierra, en todas estas ciudades que el río pasa pesando están ya los soldados de FRANCO libertadores de este pedazo de Cataluña que el enemigo quiso detentar. Llegan aquí con la primavera que nos trajo un aire suave cuando todo el río era nuestro en su margen derecha. Aquí nadie quería la guerra. No sé por qué se ha hablado de rojos en estas riberas; pudo haberlos, pero en cantidad exigua. Si el terror no hubiera venido a sostenerlos, los marxistas jamás en la vida hubieran pasado por los pueblos catalanes. El agro es pacífico. Aquí se ama la tierra y se vive para su labor, porque en todas las casas había bodegas para aceite y para vino, se cosechaban almendras y se recogían hortalizas. Cuando ganamos esta zona que ahora vuelve a nosotros, las banderas de FRANCO, fueron saludadas con entusiasmo en la villa que riega el Guadalupe, el Matarrañas y el Canaletas que se unen al Ebro en el último tributo que recibe antes de volcarse en el ancho mar. Toda esta zona comenzó a organizarse su vida y social. Quedaron muchos vecinos en estos pueblos; eran gente pacífica y trabajadora, de sano aspecto. Vinieron los rojos de nuevo y el terror se reprodujo a sangre y fuego, en los pueblecitos por ellos invadidos y a los que no pudieron llegar con su infantería, llegaron con sus cañones destruyéndolos. Así fueron arrasados por el enemigo Villalba de los Arcos y Puebla de Mazalba. Cuando rompieron el frente y siguieron a Corbera sobre el desfilado pueblo se volcó la furia la furia la artillería enemiga y Gandesa estuvo sometida al martirio de sus fachadas.

Surgió entonces la maniobra de ala y cuanto el enemigo vió que todo su sistema defensivo estaba burlado y que tenía que retirarse forzosamente, al abandonar los pueblos llevándose por delante a infantes y labradores, dispuso la metódica destrucción de todas sus casas. En torno a lo que debió ser la plaza mayor de cada pueblo, enormes ruinas. ¿Hubo aquí un pueblo? Hubo aquí un pueblo nos hemos preguntado al llegar a cada uno de estos villorrios martirizados. Qué lo hubo, lo atestiguan sus ruinas.

Aquí estamos ya. El enemigo pasó el río derrotado, desgarrando antes un florido pedazo de Cataluña. Fueron consignas rigurosas de producir la total ruina de la comarca y la penosa impresión que el cumplimiento de esta consigna enemiga produce queda anulada por la alegría del triunfo.

Ya no existe la bolsa del Ebro. Ya está en nuestro poder. Anoche mismo se combatía aún en la zona de los Cordales de San Marcos que se elevan hasta 540 metros en el sector de Fatarella. Desde la orilla catalista se emplaza Las máquinas tiraban a bulo porque fuego sobr, los que querían pasar, con ametralladoras y con ellas se abrían los de la orilla opuesta los rojos no alaban a ver a los últimos defensores de Fatarella, Ascó y Ribarroja. El estado mayor del cabezalla Modesto a salvo desde la otra orilla, abrió fuego contra los infelices que intentaban cruzar el río en seguimiento de sus jefes. Las tropas de FRANCO avanzaban en las alturas y asomaban al río como en una boldonada.

Día de magnífica victoria, corona con muchos esfuerzos, testigo de los magros combates.

Niña, no seas estúpida

Rojos: debéis rendiros

Tras la hecatombe del Ebro

¡Victoria, Victoria! Nuestros propios días pasados no han resultado fallidos. Hoy, españoles de la España de Franco, han repesado el Ebro rumbo a Barcelona, los últimos milicianos que quedaban en la orilla de la noche. Se acabó y con un éxito rotundo y definitivo la gran batalla del Ebro. Toda la patraña marxista de resurgimiento de su poderío militar se va viniendo estrepitosamente al suelo. Ascó está en nuestro poder, en Flix ondea la bandera santa de nuestra España, aunque los rojos intentasen hacerse fuertes y defender la cabeza de puente que habían construido, entre estos dos puertos y el de Bibarroja. Nuestros soldados, enardecidos por los éxitos de los últimos días, no han querido esperar las nuevas órdenes ni a los refuerzos para dar la acometida decisiva y con su coraje habitual de los mejores días de su historia magnífica, han arrollado al enemigo. Fuera, fuera menguados. ¡Alá!, al otro lado del Ebro.

Así gritaban las fuerzas que opera ban hoy, como gritaron ayer las del cuerpo de ejército de Marruecos. Los marxistas, incapaces de contrarrestar el ímpetu arrollador de nuestras fuerzas, han dudado abandonando todo; muertos, heridos, material en cantidad y con ello, el resto de moral militar que les quedaba. Porqu, tras de esta derrota que culmina con la serie de fracasos que han tenido, ha quedado de manifiesto que son incapaces de resistir nuestros envites, aunque en la resistencia extremen las obras defensivas. No hay quien detenga una batallón de españoles cuando ellos van a fondo en busca de una victoria o de Ebro; terminó la ficción de la capacidad de resistencia de los rojos, se vió la muerte. Se acabó la batalla del Ebro bajo la consigna famosa de Negrín, de del Vayo y demás dirigintes. El camino nos queda franco para seguir la ruta luminosa del triunfo definitivo; porque en el Ebro dan que ido enterrados los restos del Ejército rojo del Norte y no habrá poder humano que levante la moral de esos cuitados que con el desastre de hoy han visto rebasado nuestro poderío y su impotencia. Ha llegado la hora de rendirse a discreción, aunque queda en el corazón del Caudillo la suficiente generosidad para ser magnánimo con los vencidos. La lucha ya es imposible y si fué criminal, ahora lo será mil veces más. No olvidamos los españoles los los que luchan en frente y no tenemos el menor preconcepto rencoroso de ensañarnos con su debilidad. Queremos perdonar a los engañados, solo habrá severidad para los inductores y verdaderos culpables de estos crímenes. Solo habrá justicia recia e implacable para los que hicieron granjería de la credulidad infantil de la masa y la llevaron a la muerte consiguiendo mudlos enriquecerse y llevando vida de jirarcas, para esos, todo castigo merecerá poco. La sangre dea centena

El problema judío
ASENTAMIENTO DE JUDIOS EN GUAYANA
Londres — La confidencia en la conversación mantenida actualmente por el gobierno holandés sobre la cuestión del asentamiento judío emigrados de Alemania se dice que el miércoles por la noche en los círculos bien informados que Inglaterra se manifiesta hallarse dispuesta a recibir inmediateamente en su Imperio a un gran número de colonos judíos.

El programa inmediato se proyecta con el asentamiento de 20 mil familias en la Guayana inglesa han llevado estos asentamientos un gasto que se calcula a unos 40 millones de libras esterlinas. El gobierno inglés se halla dispuesto fha aportar a mitad de la suma en forma de préstamo garantizado mientras la otra mitad tendría que ser abonada por la organización judías.

FRANCIA SE NIEGA A ADMITIR JUDIOS
París.—El Gobierno francés ha rechazado el plan propuesto por el Gobierno holandés según el cual ciertos países europeos entre ellos Francia acepten determinados contingentes judíos alemanes. El Gobierno francés ha rechazado diciendo que Francia ha aceptado desde la guerra a muchos extranjeros, los que 250 mil eran legítimos políticos figurando entre ellos muchos judíos. Esta estadística no contiene los fugitivos españoles. El Gobierno francés sostiene el punto de vista de que ningún otro país europeo ha mostrado tanto hospitalidad para los extranjeros políticos fugitivos.

ARMAMENTO DE RUMANIA
Londres — "Daily Telegraph" considera el nuevo importante que Inglaterra conceda grandes empréstitos para armamentos.

Este periódico opina que Inglaterra debe primeramente satisfacer las necesidades de sus dominios antes que complacer los deseos de Rumania.

Pero parece resolverse favorablemente para Rumania las conversaciones durante la estancia del Rey Carol en Londres a la fabricación de bombas químicas.

El pacto Londres-Roma
Roma.—El "Popolo d'Italia" publica un artículo de Virginio Gaide en el que se dice que el Acuerdo anglo-italiano no modifica en nada la política exterior de Italia, que sigue basándose en el Eje Roma-Berlin y el triángulo Roma-Berlin-Tokio.

Londres.—El "Daily Telegraph" y el "Daily Express" dicen que, aunque la entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano no cambiará esencialmente la política exterior de los dos países. Constituye una base seria para nuevos acuerdos y desde luego una enorme contribución al avance miento de la paz mundial.

res de miles de españoles no pueden quedar sin castigo sereno, pero ejemplar. No os dejéis engañar más, gente incauta de la zona roja. No hay más España que la nuestra, no puede haber paz, delan y de la justicia, haber otra. Pero la nuestra es la España toda ella os la brindamos con el corazón abierto. Os hemos sorprendido una vez más porque de nuestro lado está la razón, porque Dios nos ayuda porque conoce la santidad de nuestro corazón, porque sabe que solo queremos la grandeza de la madre España. Aunque no hubiéramos tenido más ni mandos, ni disciplina en grado insuperable, los hubiéramos vencido mimos porque, con nosotros está el espíritu y los sentimientos, el orgullo de las grandezas de España, de la juventud en la entereza grande de los días magníficos en que el mundo se asombraba de nuestras verdades y de nuestras trojas. Os hemos vencido porque pelaban a nuestro lado todo los caídos que fueron dejando nuestros infantes en la lucha envueltos en las vivas a España que lanzaban en espera de la muerte y que nardéis sus corazones haciendo del más tiempo un héroe en el cumplimiento de la santa esperanza que es la Patria. A ellos, a los caídos, debemos la victoria. Por ellos, por su muerte, os brindamos en la hora del triunfo, el perdón. La sangre sagrada de España forece en estos últimos tiempos con aportaciones de fraternidad. Están vendidos, sois impotentes. Como la figura divina del Sagrado Corazón, os mostramos el nuestro lleno de generosidad y os lo ofrecemos, abrídas las manos y tendidos los brazos con afán de estrecharlos junto al pecho. Así podemos ser hermanos en la España, Una, Grande y Libre.

El Rey Carol en Londres
BANQUETE EN HONOR DEL REY KAROL
Londres — El Rey Jorge VI y la reina Elisabet asistieron anoche a un banquete ofrecido en su honor, por el Rey Carol de Rumania, en la gran sala rumanas. Asistieron también Chamberlain, lord Halifax, lord Runciman y sus respectivas señoras.

Después de la cena los Reyes de la glorieta ofrecieron una recepción en el palacio de Buckingham, donde fueron presentados al Rey Carol más de 700 personalidades destacadas de la política y de la sociedad británica.

RELACIONES RUMANO INGLESA
Londres — En su discurso y resonando en la salutación por Lord May durante la recepción en el Guild Hall el miércoles el Rey de Rumania se encargó por un rato de las relaciones que existen entre Inglaterra y Rumania especialmente contadas como relaciones económicas que sostienen ambos países. Desde hace largo tiempo dicho Rey dice que ambos países se esfuerzan una enormidad para bajar por la paz y florecimiento económico.

Rumania necesita una atmósfera de paz para robustecer su bienestar material así como también para promover un progreso material.

ARMAMENTO DE RUMANIA
Londres — "Daily Telegraph" considera el nuevo importante que Inglaterra conceda grandes empréstitos para armamentos.

Este periódico opina que Inglaterra debe primeramente satisfacer las necesidades de sus dominios antes que complacer los deseos de Rumania.

Pero parece resolverse favorablemente para Rumania las conversaciones durante la estancia del Rey Carol en Londres a la fabricación de bombas químicas.

El pacto Londres-Roma
Roma.—El "Popolo d'Italia" publica un artículo de Virginio Gaide en el que se dice que el Acuerdo anglo-italiano no modifica en nada la política exterior de Italia, que sigue basándose en el Eje Roma-Berlin y el triángulo Roma-Berlin-Tokio.

Londres.—El "Daily Telegraph" y el "Daily Express" dicen que, aunque la entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano no cambiará esencialmente la política exterior de los dos países. Constituye una base seria para nuevos acuerdos y desde luego una enorme contribución al avance miento de la paz mundial.